” PRACTICA ] " Carina Cabrera
DETERMINACION DEL TIEMPO 2025
DE REACCION HUMANO Fisica experimental |



e Cuestionario
e Lista
* Objetivos




Objetivos de clase

* Determinar el tiempo de reaccién en un
proceso con estimulo visual y repuesta
motora-muscular.

e Utilizar herramientas estadisticas para el
andlisis de datos.



Tiempo de reaccion
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y(t) = Yo + ith Caida libre

. Distancia recorrida
Tiempo de 2Yc
t, = por la regla al caer
9

reaccion .
hasta ser detenida



Ye

Que medidos? . . .
Distancia recorrida por la regla

al caer hasta ser detenida

doc?
Como medidos? * 50 veces para cada alumno

* |ntercambio de roles
* Registro de yc






Estadistica

Yc - es una variable aleatoria con una distribucién estadistica, cada medida es una
realizacién de dicha variable. Toda variable aleatoria tiene un valor esperado U y una

varianza O.
Tomo una serie de datos x; ... x_: Promedio y la desviacién estdndar son estimados de Ly O
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Promedio Desvio Sn de una Desviacion
Valor esperado  yyestra de medidas estandar del
1 G promedio

La ley de los grandes nUmeros establece que si el nUmero de observaciones
de una poblaciéon aumenta, el promedio de la muestra X tiende al valor
esperado U .



Histograma

") REPRESENTACION GRAFICA DEL RESULTADO DE LAS MEDIDAS
Se divide en distintos intervalos o clases.
Se cuenta el nimero de medidas que cae en cada clase.
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Distribucion Gaussiana

Se mantiene iqualdad de condiciones Valor esperado
Az =z;—2;j=1,2,..n. l
1 _ (z—w)?

Probabilidad

B \/(271'0'2) © o
/

Desviacion estandar

_ (z—3)?
p— 1 (& 28727,

V(27 SE)
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Brores

Yet uly) = Jua(e)? + up(ye)?

Sn Regla

\./,T I mm

Desviacion estandar

2Yc

9
g=9.81+0.01 m/s

Propagacién de errores para: ¢, =




aparten de x mas de 2Sn o 2, 55n.

Criterio de descarte

Podemos 'usar' la distribucién para descartar datos

se pueden descartar todas las medidas que se

Procedimiento:

Medir y calcular promedio y desviacion
estandar

Tomamos el criterio de descarte.
Verificamos/descartamos los datos que no
cumplan el criterio

Calcular promedio y desviacién estdndar en la
nueva serie de datos

Repetir si es necesario

Probabilidad
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Cosas que deben ir en el informe:

Dos histogramas (uno para cada alumno, pueden
llamarlos persona 1 y 2 ). (Tiene que tener el ajuste
gaussiano y estar normalizados, con una correcta

eleccion de tamano barritas, centrados, con leyenda...

etc. (mencionar si hay descarte de medidas))
Comparacion con discusidn entre ambos resultados.
Propagacién de error de tr (apéndice)

Resultados de tr y comparacidn entre ellos.



Para Normalizar:
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.I' Edit function
Curve type Function
4+ 1.20258
a 1.03034 x0=1.389156773583178
»  1.28349 sigma=0.2420231083351193
n  1.45894 A=1/sqrt(2*PI*sigma*sigma)
7 1.19581 bins=10
®x 1.49106 f(x)= max=1.90758995330668
y 1.69411 min=1.030335398419141
1 14835 ancho=(max-min)/bins
11 14725724 normaliza=ancho*30.
12 1.67754 normaliza®A*exp((-(x-x0)"2)/(2*sigma™2)) I
14 1.16602
14 1.0304 From x= |0.5
15 1.7499
1.24696 Tox= 2.5
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Probabilidad puntual
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Area Histograma
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